

Săptămâna Europeană în ASEM – 2017: "Uniunea Europeana- Progres în Diversitate"

În perioada 7-11 mai 2018, în cadrul Academiei de Studii Economice a Moldovei s-a desfășurat Săptămâna Europeană în ASEM – 2018 "Uniunea Europeana- Progres în Diversitate". În cadrul acestei perioade, au fost organizate (organizatori: Rodica CRUDU și Marina POPA) o serie de evenimente, conform agendei de mai jos, care a implicat atât studenți și profesori de la facultatea de Business și Administrarea Afacerilor, Economie Generală și Drept, precum și experți la nivel național.

Agenda Săptămânii Europene in ASEM- 2018

Data, ora	Denumirea activității	Locul desfășurării
7-11 mai 2018	<i>Expoziție de postere:</i> <i>UE creează o viață mai frumoasă în țara noastră</i>	Holul Blocului B, ASEM
8 mai 2018 Ora 8.30	<i>Lección Publică: Problema transnistreană și perspectivele de integrare a RM în UE!</i> <i>Speaker George BĂLAN, ex Viceprim-Ministru responsabil de reintegrarea țării</i>	Biroul 602, blocul F, ASEM
9 mai 2018,	<i>ZIUA EUROPEI</i>	
10 mai 2018	<i>Concurs intelectual EUROCAFE</i>	Sala Eugen Hrișcev, blocul B, ASEM
11 mai 2018	<i>Concursul ESEURILOR: VISUL MEU EUROPEAN</i> <i>Festivitatea de premiere a celui mai bun eseu și cel mai creativ poster</i>	Sala Eugen Hrișcev, blocul B, ASEM

Expoziție de postere - 7-11 mai 2018

În perioada 7-11 mai 2018, în hall-ul blocului de studii B al ASEM, a fost organizată o **expoziție de postere și gazete de perete pe tema "UE face viața mai bună în Moldova"**. Au fost expuse peste 20 de postere, care au fost elaborate preponderant de studenții facultății Business și Administrare (specialitatea Economie Mondială și Relații Internaționale) și facultatea Economie Generală și Drept. Studenții au dat dovadă de creativitate și maiestrie în redarea acelei asistențe pe care a primit-o Republica Moldova din partea Uniunii Europene.

Câștigătorii concursului de postere au fost identificați prin vot, participanții având posibilitatea de a se expune și vota pentru acel poster care, după părerea lor, a reprezentat cel mai bine și creativ mesajul temei. Câștigătorii concursului de postere 2018 au fost: Cioban Lidian (locul I), Doina Perju (locul II), Cireș Daniela (Locul III), toate fiind studente a grupei academice EMREI-163. Câștigătorii au fost premiați cu diplome.

POZE atasate

Lecție publică
Tema : Problema transnistreană și perspectivele de integrare a RM în UE!
Marti, 8 mai 2018, ora 8.30, Sala 602 F, ASEM
Speaker George BALAN, ex-Ministrul Reintegrării RM



În perioada 4-10 Mai 2018 în ASEM s-a desfășurat Săptămâna Europeană, cu genericul „Uniunea Europeană- Progres În Diversitate.” Pe lângă multitudinea de evenimente organizate cu și pentru studenți, în data de 8 Mai, ora 8.30 a avut loc o Lecție publică cu tema „Problema transnistreană și perspectivele de integrare a RM în UE”. Invitatul și speakerul principal al evenimentului a fost domnul George BALAN, ex-Ministrul Reintegrării RM. Subiectele abordate au fost pe marginea conflictului transnistrean și problemele cu care se confruntă Republica Moldova în soluționarea lui. Totodată, studenții au fost informați despre efectul demonstrativ și impactul său asupra procesului de reintegrare a regiunii transnistrene în spațiul național. Pe larg s-a vorbit despre problemele cu care se confruntă zilnic populația de pe partea stîngă a Nistrului și despre măsurile care se întreprind de Chișinău în vederea facilitării soluționării problemelor existente. Cea mai controversată parte a discuției a fost problema datoriei pe care o are Transnistria la resursele energetice rusești și nu doar, precum și obligativitatea Republicii Moldova de a le achita. Astfel, domnul Balan venind cu anumite precizări și statistici utile pentru elucidarea acestui subiect. Întrunirea a culminat prin secțiunea de întrebări în care studenții și-au manifestat interesul față de subiectul reintegrării și unificării, locul și rolul conflictului transnistrean în procesul de integrare europeană. Toate aceste curiozități au fost satisfăcute de către invitatul nostru, care a și salutat interesul și entuziasmul nesecat al studenților pentru informații actuale și stringente pentru economia națională.

În acest context, ținem să aducem mulțumiri Speakerului George BALAN pentru amabilitatea cu care ne-a oferit atîta informație utilă și din prima sursă, dumnealui fiind un specialist notoriu în probleme de reintegrare.

Concurs intelectual EUROCAFE, Sala Eugen Hrișcev, blocul B, ASEM

În data de 10 mai 2018, Săptămâna Europeană în ASEM - 2018 a continuat cu concursul studentesc EuroCafe. Concursul Euro Café a demarat în citeva probe intelectuale și creative, pe parcursul cărora participanților le-au fost testate cunoștințele despre istoricul creării UE, instituțiile UE și politicile comune. Prima probă ”EU sunt EU” a incitat echipele să se prezinte într-un mod cât mai deosebit. La concurs au participat 3 grupe formate de studenții de la programul de studii Relații Economice Internaționale: “EU League”, “Moldovan Girls” și “All for One”.

A urmat proba ”Let’s explore EU” cu o serie de întrebări fulger despre tratatele, instituțiile și politicile comunitare. Etapa a 3-a a fost una surpriza pentru concurenți și consta în adresarea unei întrebări pentru celelate echipe.

Concursul a presupus parcurgerea mai multor runde: prezentarea echipelor, proba intelectuală, runda surpriza și a culminat cu tema pe acasă. Pentru ultima rundă, "Să călătorim prin UE", participanții au ales să reprezinte diferite țări membre ale UE și au pregătit curiozități și delicii culinare tradiționale acestor țări. Tema de acasă a dus sala într-o frumoasă călătorie prin istoria, cultura și arta culinară a țărilor membre a Uniunii Europene. Călătoria a culminat cu bucate delicioase pregătite tot de participanți. Participanții au manifestat un viu interes pentru valorile europene și dorință puternică de a face parte din marea familie a UE și de a face un pas sigur spre prosperitate. Toți participanții au dat dovadă de interes, pregătire și entuziasm!!!

Probele concursului au fost jurizate de Rodica CRUDU, Marina POPA și Ana-Maria PALADI (reprezentant a studenților). Concursul a fost moderat de o participantă din anul trecut, Livia ȚIBIRNĂ. La finalul concursului, toți participanții au primit diplome de participare și cadouri. În acest context, aducem mulțumiri Oficiului Delegației UE în Moldova pentru cadourile oferite și suportul în organizarea acestui eveniment.

Echipa "All for One" (Roman Diuta, Diana Perju, Tatiana Babencu, Daniela Gutu și Irina Starciuc) a fost premiată cu locul I. Câștigătorii au primit diplome și premii oferite de Delegația UE în Moldova (acumulatori de încărcare a dispozitive electronice). Locul II a fost ocupat de echipa "EU League" (Diana Lesnic, Catalina Melega, Ana Munteanu, Alina Lazari, Ecaterina Toma, Marina Zapsa). Premiantele locului II au primit câte o diplomă de participare și câte un memory stick. Echipa "Moldovan Girls" (Mihaela Ceban, Meri Cazacu, Eugenia Bambuleac, Tatiana Auzeac, Maria Butnaru) a ocupat locul III, iar fetele au fost premiate cu diplome de participare, căni și agende cu logo UE. Toți participanții au primit de asemenea insigne cu logo-ul Uniunii Europene.

Concursul de eseuri 2018 "Visul meu European"

Săptămâna Europeană a culminat cu ceremonia de decernare a diplomelor pentru concursul de eseuri, cu genericul "Visul meu European" și concursul de postere pe tema "UE face viața mai bună în Moldova". La concursul de eseuri, Daniela Gutu, a fost premiată cu diploma de gradul I, primind o diplomă și un premiu banesc de 600 lei (oferit din bugetul proiectului EU2INNO); Mihaela Ceban a ocupat locul II, fiind premiată cu diplomă și un premiu banesc de 400 lei, iar Ana-Maria Paladi, a fost premiată cu diplomă de gradul III și o umbrelă cadou.

Pentru concursul de postere, toți studenții participanți au votat, ei singuri alegând cel mai creativ și original poster. În urma procesului de vot, posterele Lidiei Cebanu (locul I), Dianei Perju (locul II) și al Danielei Cires (locul III) au fost alese ca fiind câștigătoare, fiind premiate cu diplome în acest sens.